

प्रशासन ने वाटर एटीएम को दी मंजूरी, सबसे पहले चार स्थानों पर लगेगे, सफलता के बाद पूरे शहर में लगेगे

25 पैसे लीटर में मिलेगा मिनरल वाटर

हिन्दुस्तान

असर

कानपुर | अमित मिश्र

शहरवासियों की प्यास बुझाने के लिए तैयार वाटर एटीएम प्रोजेक्ट 'अक्षय जल' को जिला प्रशासन की मंजूरी मिल गई है। इस संबंध में डीएम ने नगर निगम की ओर से चयनित स्थानों पर अपनी मुहर लगा दी है। शुरुआती चरण में प्रोजेक्ट शहर के दूषित पेयजल वाले चार स्थानों पर लगाए जाएंगे। प्रोजेक्ट की सफलता का पैमाना उसके विस्तारीकरण को सुनिश्चित करेगा। वाटर एटीएम की पहल शहर के युवा उद्यमी वैभव बाजपेयी, टेक्निकल डायरेक्टर अक्षय भार्गव और उनकी टीम ने की है, जिसे हिन्दुस्तान ने प्रमुखता से प्रकाशित किया था। 25 पैसे लीटर के इस मिनरल वाटर वाली इस खबर का संज्ञान डीएम ने लिया था और उन्हें प्रेजेंटेशन के लिए आमंत्रित किया था।

वाटर एटीएम प्रोजेक्ट पहली ही नजर में जिला प्रशासन के अधिकारियों को भा गया। इस प्रोजेक्ट को एक साथ पूरे शहर में लागू करने पर पांच करोड़ रुपए का खर्च आ रहा है। इतने लंबे-चौड़े खर्च के लिए जिला प्रशासन ने सभी

एक नजर

- नगर निगम के पांच लाख रुपयों से 2000 कैन खरीदे जाएंगे ● यह कैन लोगों को मुफ्त में दिए जाएंगे, यानी सिस्कोरिटी नहीं ली जाएगी
- मुफ्त कैन के साथ 100 रुपए वैल्यू का वाटर एटीएम भी मुफ्त में दिया जाएगा ● पायलट प्रोजेक्ट के लिए 5.5 करोड़ की जरूरत, जिससे दस लाख लोगों मिनरल वाटर मिलेगा ● इसके तहत शहर में 25 प्लांट और 110 वाटर डिस्पेंसर से करीब 10 लाख लोगों की आबादी कवर होगी

वाटर एटीएम से 5 रुपए में 20 लीटर पानी

अक्षय जल के लिए नगर निगम ने 2000 कैन खरीदे जाएंगे। यह कैन लोगों को मुफ्त में दिए जाएंगे, यानी सिस्कोरिटी नहीं ली जाएगी। मुफ्त कैन के साथ 100 रुपए वैल्यू का वाटर एटीएम भी मुफ्त में दिया जाएगा। पायलट प्रोजेक्ट के लिए 5.5 करोड़ की जरूरत, जिससे दस लाख लोगों मिनरल वाटर मिलेगा। इसके तहत शहर में 25 प्लांट और 110 वाटर डिस्पेंसर से करीब 10 लाख लोगों की आबादी कवर होगी।

करीबों तक साफ पानी पहुंचाने का मॉडल है अक्षय जल का एटीएम

अक्षय जल का एटीएम मॉडल है अक्षय जल का एटीएम। यह मॉडल शहर के दूषित पेयजल वाले चार स्थानों पर लगाए जाएंगे। प्रोजेक्ट की सफलता का पैमाना उसके विस्तारीकरण को सुनिश्चित करेगा। वाटर एटीएम की पहल शहर के युवा उद्यमी वैभव बाजपेयी, टेक्निकल डायरेक्टर अक्षय भार्गव और उनकी टीम ने की है, जिसे हिन्दुस्तान ने प्रमुखता से प्रकाशित किया था।



प्रतीकात्मक।

23 मई के अंक में हिन्दुस्तान ने प्रमुखता से प्रकाशित की थी वाटर एटीएम की खबर। ● हिन्दुस्तान

जनता तय करेगी सफलता का पैमाना

यदि प्रोजेक्ट पैमाने पर खरा उतरा तो इसे नगर निगम हस्तगत कर पूरे शहर में एक साथ लागू करेगा। सफलता का पैमाना लोगों की मांग व आपूर्ति के आधार पर तय होगा। वाटर एटीएम से लोगों को मिलने वाले जल की गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखा जाना है। यदि लोगों ने वाटर एटीएम के जल की सराहना की तो यही सफलता का पैमाना होगा। इसके बाद इसे नगर निगम हस्तगत कर शहर के सभी चौराहों पर लागू करेगा।

पहले जाजमऊ में लगेगा

डीएम के अनुसार शुरू में उन चार स्थानों का चुनाव होगा जहां सबसे ज्यादा प्रदूषित जल सप्लाई हो रहा है। इससे वाटर एटीएम लगते ही स्थानीय लोगों को तत्काल लाभ मिलने लगेगा। अधिकारियों द्वारा दी गई लिस्ट में जाजमऊ का नाम सबसे ऊपर है।

विभागों से बजट मुहैया कराने का निर्देश दिए। इस संबंध में जिलाधिकारी डॉ. रोशन जैकब ने शुरुआती चरण में कुछ ही स्थानों पर प्रोजेक्ट शुरू करने का प्रस्ताव रखा। जिससे कि वाटर एटीएम की सफलता का पैमाना आंका जा सके। उनके इस प्रस्ताव पर सभी विभागों के अधिकारियों ने अपनी सहमति जताई है। उन्होंने वाटर एटीएम लगाने के स्थानों का चुनाव करने का निर्देश

अधिकारियों को दिया। इसके साथ ही चार स्थानों पर वाटर एटीएम लगाने के लिए कैन की व्यवस्था करने को कहा। नगर निगम ने कैन की व्यवस्था में पांच लाख रुपए का अनुदान देने के प्रस्ताव को अपनी सहमति दे दी है। वाटर एटीएम लगाने के लिए चयनित स्थानों की सूची जिलाधिकारी के पास पहुंच गई है। नगर आयुक्त के साथ अगली बैठक में डीएम वाटर एटीएम के स्थान

नगर आयुक्त के साथ बैठक कर स्थान का चुनाव जल्द ही कर लिया जाएगा। शुरू में चार स्थानों से प्रोजेक्ट शुरू होगा। इसकी सफलता को देखते हुए पूरे शहर में नगर निगम लागू करेगा।
- डॉ. रोशन जैकब, डीएम



सुनिश्चित कर प्रोजेक्ट लागू करने के लिए हरी झंडी दे देंगी। यदि सब कुछ

ठीक रहा तो इस माह के अंत तक वाटर एटीएम प्रोजेक्ट शुरू हो जाएगा।